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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia vinte e quatro de maio de dois mil e dezesseis, sob a Presidência do 

Vereador Everaldo José dos Reis. 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano em curso, nesta cidade de São Gabriel da Palha, 

do Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a 

Presidência do Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: 

Braz Monferdini, Everaldo José dos Reis, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen 

Ebermann, Levi Alves Pinheiro, Renato Alves Ferreira, Ricardo Leandro Mauri, Sebastião 

Jácomo Celleri e Tiago dos Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta 

a Sessão e iniciou os trabalhos. Seguindo, o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da 

Sessão Ordinária realizada no dia dez de maio do ano em curso, que foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente solicitou que fosse realizada a leitura das matérias 

constantes do Expediente, que foram as seguintes: Projeto de Lei nº 36/2016, de autoria do 

Vereador Renato Alves Ferreira, que “Dispõe Sobre o Cadastro de Compra, Venda ou Troca de 

Fio de Cobre, Alumínio, Baterias e Transformadores para Reciclagem”; Moção nº 2/2016, de 

autoria do Vereador Everaldo José dos Reis, que Apresenta Votos de Aplausos à Senhora Maria 

Aparecida Cerri por seus Livros Editados; Requerimento nº 1/2016, de autoria do Vereador 

Everaldo José dos Reis, que “Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo Passamento do Senhor 

Oswaldo Souza, ocorrido no dia 12 de maio de 2016”; Requerimento nº 2/2016, de autoria do 

Vereador Ricardo Leandro Mauri, apoiado pelos Vereadores Tiago dos Santos, Leomar Jacobsen 

Ebermann e Sebastião Jácomo Celleri, que através do qual solicita informações ao Poder 

Executivo Municipal, acerca Processos na Tesouraria da Prefeitura Municipal, bem como, a 

disponibilidade financeira da Prefeitura Municipal; Indicações nº 18, 19, 20, 21, 22 e 23/2016, 

de autoria dos Vereadores João Ferreira da Fonseca e Ricardo Leandro Mauri, que através das 

quais, solicitam providências ao Poder Executivo Municipal; Ofício nº 200/2016 - GP/CM, do 

Presidente da Câmara Municipal, que encaminha aos Senhores Vereadores a Demonstração 

Contábil do Poder Legislativo, alusiva ao mês de maio do ano em curso; Ofício nº 19/2016, do 

Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que 

comunica que no dia 3 de junho de 2016, às 8h (oito horas), ocorrerá o Pregão Presencial nº 

10/2016, que tem como objeto a aquisição de materiais de consumo diversos para atender as 

Escolas da Rede Municipal de Ensino durante o ano de 2016; Ofício nº 20/2016, do Pregoeiro 

Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que 
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no dia 2 de junho de 2016, às 13h (treze horas), ocorrerá o Pregão Presencial nº 11/2016, que tem 

como objeto a contratação de empresa de serviço de publicação, para dar publicidade aos 

procedimentos licitatórios e aos relatórios de execução fiscal, da Prefeitura Municipal, em jornal 

de grande circulação no estado do Espírito Santo; Ofício nº 21/2016, do Pregoeiro Oficial da 

Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 1º 

de junho de 2016, às 13h (treze horas), ocorrerá o Pregão Presencial nº 12/2016, que tem como 

objeto a contratação de empresa especializada em prestação de serviços destinados ao Transporte 

Escolar Rural dos alunos do Ensino Fundamental e Médio, até 30 de abril de 2017, durante os 

dias letivos; Ofício nº 22/2016, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do 

Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 8 de junho de 2016, às 13h (treze horas), 

ocorrerá o Pregão Presencial nº 14/2016, que tem como objeto a constituição de ATA DE 

REGISTRO DE PREÇOS, para aquisição de peças destinadas a manutenção de ar condicionado 

(janela e split), incluindo instalação, higienização, lubrificação, carga de gás para os 

equipamentos pertencentes e os que venham a pertencer à Prefeitura Municipal, por um período 

de 12 (doze) meses; Ofício nº 23/2016, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de 

Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 8 de junho de 2016, às 13h 

(treze horas), ocorrerá o Pregão Presencial nº 14/2016, que tem como objeto a constituição de 

ATA DE REGISTRO DE PREÇOS, para contratação de serviços destinados à manutenção de ar 

condicionado (janela e split), incluindo instalação, higienização, lubrificação, carga de gás para 

os equipamentos pertencentes e os que venham a pertencer à Prefeitura Municipal, por um 

período de 12 (doze) meses; Ofício nº 24/2016, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente 

de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 9 de junho de 2016, às 13h 

(treze horas), ocorrerá o Pregão Presencial nº 13/2016, que tem como objeto a aquisição de 

Equipamentos Permanentes - Ar Condicionado para o setor de habitação, da Secretaria 

Municipal de Trabalho, Assistência, Desenvolvimento Social e Família; Ofício nº 25/2016, do 

Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que 

comunica que no dia 8 de junho de 2016, às 13h (treze horas), ocorrerá o Pregão Presencial nº 

14/2016, que tem como objeto a constituição de ATA DE REGISTRO DE PREÇOS de 

mercadorias diversas destinadas a atender a demanda da Secretaria Municipal de Trabalho, 

Assistência, Desenvolvimento Social e Família, Abrigo Institucional Abrigo Luz, Centro Social 

de Recuperação e Beneficência São Gabriel da Palha - Assistência aos Idosos, CREAS - Centro 

de Referência Especializada de Assistência Social e Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e 
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Transportes, e, na oportunidade retificou as informações constantes do Of. Nº 23/2016, acerca do 

Pregão Presencial nº 15/2016, que ocorrerá no dia 07/06/2016 às 13h (treze horas) e não às 8h 

(oito) horas, conforme informado no referido Ofício; Ofício nº 66/20016-SGP-PREV, da 

Diretora-Presidente do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de São 

Gabriel da Palha, que encaminha os balancetes de receita e despesas, bem como, relação de 

despesas pagas do referido Instituto de Previdência, referentes ao mês de abril de 2016; Ofício nº 

36/20016-CASP, da Superintendente da Caixa de Assistência dos Servidores Públicos 

Municipais de São Gabriel da Palha, que encaminha os balancetes de receita e despesas, da 

referida Caixa de Assistência, referente ao mês de abril de 2016; Ofício nº 254/2016-

SINDIUPES, que comunica o Sindicato dos Trabalhadores em Educação Pública do Estado do 

Espírito Santo, estará realizando a CARAVANA DA EDUCAÇÃO, entre os dias 14 de maio a 9 

de julho de 2016; Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que comunica liberação de 

recursos para esse Município, para o Programa PAB FIXO, no valor de R$ 70.752,50 (setenta 

mil, setecentos e cinquenta e dois reais e cinquenta centavos); Telegrama do Fundo Nacional 

de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o Programa TETO 

MUNICIPAL DA MÉDIA ALTA COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR, no 

valor de R$ 168.938,13 (cento e sessenta e oito mil, novecentos e trinta e oito reais e treze 

centavos); Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para 

esse Município, para o Programa TETO MUNICIPAL REDE URGÊNCIA (RAUL-HOSP) , no 

valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais); Comunicado nº CM041318/2016, do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação - Ministério da Educação, que comunica liberação de recursos 

financeiros, destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, nos seguintes programas: Alimentação Escolar - Creche, emitido 

em 04/05/2016, no valor de R$ 7.660,00 (sete mil, seiscentos e sessenta reais); Alimentação 

Escolar - AEE, emitido em 04/05/2016, no valor de R$ 400,00 (quatrocentos reais); Alimentação 

Escolar - Pré-Escola, emitido em 04/05/2016, no valor de R$ 7.110,00 (sete mil, cento e dez 

reais); Alimentação Escolar - Ensino Fundamental, emitido em 04/05/2016, no valor de R$ 

22.776,00 (vinte e dois mil, setecentos e setenta e seis mil reais); Alimentação Escolar - Ensino 

Médio, emitido em 04/05/2016, no valor de R$ 2.060,00 (dois mil e sessenta reais); Mais 

Educação - Fundamental, emitido em 04/05/2016, no valor de R$ 12,00 (doze reais);  PNATE - 

003, emitido em 04/05/2016, no valor de R$ 6.811,27 (seis mil, oitocentos e onze reais e vinte e 

sete centavos); PNATE - 001, emitido em 04/05/2016, no valor de R$ 2.400,03 (dois mil, 
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quatrocentos reais e três centavos); PNATE - 003, emitido em 04/05/2016, no valor de R$ 549,73 

(quinhentos e quarenta e nove reais e setenta e três centavos). A seguir, não havendo mais 

matérias para ser lida na presente Sessão e nem Munícipe inscrito para a Hora da Tribuna 

Popular, o Senhor Presidente anunciou Hora dos Oradores Inscritos e concedeu a palavra ao 

Vereador João Ferreira da Fonseca, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes nessa oitava Sessão ordinária da 

Legislatura. Prosseguindo, fez menção ao do TG 01-015, citando os trabalhos realizados no 

mandato do então Prefeito Municipal Jair Ferreira da Fonseca, o qual assumiu todas as 

responsabilidades, como Diretor do TG, a fim de assegurar a permanência deste em São Gabriel 

da Palha, pois o TG passava por grandes dificuldades e estava às vésperas de ir embora. 

Continuando, parabenizou o Vereador Ricardo Leandro Mauri por participar de eventos no TG. 

Destacou ainda a importância do Tiro de Guerra na formação social e familiar dos jovens. Falou 

também, que muitas vezes sugeriu que fosse construída residência para o Instrutor do Tiro de 

Guerra. Na sequência, registrou votos de pesar pelo falecimento da Senhora Maria Angélica 

Zanotelli de Vargas, mãe do atual Prefeito Henrique Zanotelli de Vargas. Em seguida, 

parabenizou todos os Vereadores pelas excelentes escolhas dos nomes de cidadãos que foram 

homenageados com cidadania gabrielense nesse ano de 2016, bem como, pela excelente Sessão 

Selene para entrega dos Títulos.  Continuando, teceu elogios ao Sr. Rodolfho Carlos Moreira, por 

ele homenageado, pelo trabalho diferenciado e em diversos locais no município, ajudando 

pessoas e atendendo com carinho. Registrou também o bom atendimento que seu sogro recebeu 

no Hospital “Dr. Fernando Serra”, quando sofreu um AVC. Prosseguindo, lamentou não ter 

participado da reunião no Asilo, e justificou sua ausência pelo ocorrido com seu sogro e 

parabenizou aos nobres Vereadores pela votação unânime na aprovação do Projeto para doação 

de área de terra para construção da nova sede daquela instituição para os idosos. Finalizou, 

agradecendo atenção de todos. A seguir, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Leomar Jacobsen Ebermann, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, agradeceu a Deus pela 

oportunidade de ir e vir, referindo-se às viagens feitas a Vitória com a finalidade de acompanhar 

sua esposa, em tratamento de saúde, tendo em vista a gravidade do problema. Seguindo, 

lamentou o fato da intenção de fechamento do PSF do Córrego Bley, local com aparelhagem 

completa para trabalho de dentista e que está parado há mais de um ano. Portanto, pediu apoio e 

providências para que não seja fechado, pois, foi uma conquista daquela comunidade. A seguir, 
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parabenizou aos funcionários do Hospital “Dr. Fernando Serra”, que retornaram ao trabalho e 

que muito bem atendem ao povo gabrielense. Dando continuidade, registrou com pesar o 

falecimento do Senhor Álvaro Lessa (Vavinho do Cartório) como era conhecido, e que foi um 

dos Vereadores da primeira Câmara eleita em São Gabriel, e, que também é Pai do ex-Prefeito 

Municipal, Paulo Lessa. Seguindo, falou de um acidente domiciliar ocorrido com seu sogro, 

Senhor Orlando Corbelari e do bom atendimento recebido no Hospital “Dr. Fernando Serra”, 

mas disse que este veio à óbito no Hospital “Silvio Avidos”, em Colatina e que estava com 

oitenta e cinco anos de idade.  Concluindo, agradeceu aos Vereadores por tantos trabalhos que 

decidem juntos e apoio uns aos outros. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Nesse 

momento, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Levi Alves Pinheiro, que ao 

iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais 

presentes. Prosseguindo, teceu elogios aos funcionários do Hospital “Dr. Fernando Serra”, pelos 

excelentes trabalhos, sempre prestados com eficiência e empenho. Citou a cura de sua irmã que 

estava a prestes a morrer, e que foi revigorada pelo esforço e dedicação do Dr. Cassiano e 

funcionários daquele Hospital, bem como, a especial atenção dada ao seu sogro. Dando 

seguimento, registrou que os maus tratos ocorridos ali, aconteceram no período em que havia um 

servidor de fora, mas que com a saída dele, tudo está caminhando bem. Na oportunidade elogiou 

o trabalho da Secretária Municipal de Saúde, Senhora Aurinete. Na sequência, falou também de 

seu desejo para que seja reaberto o Hospital “Santa Rita”, e que os dois hospitais funcionem para 

o bem da municipalidade. Continuando, parabenizou e agradeceu ao Instrutor do Tiro de Guerra 

01-015, pelo brilhante trabalho apresentado no Ginásio de Esporte Anastácio Cassaro, no dia 14 

de maio, por ocasião das comemorações do aniversário da cidade. Seguindo, falou sobre o 

campeonato municipal de futebol, cuja organização poderia trazer consequências não muito boas 

para os times, e inclusive, poderia prejudicar até mesmo os pré-candidatos e atuais Vereadores 

devido ao período muito prolongado do referido campeonato. Finalizando, agradeceu a atenção 

de todos. Continuando, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Tiago dos Santos, 

que ao iniciar cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e 

demais presentes. Prosseguindo, falou referindo-se aos funcionários do Hospital “Dr. Fernando 

Serra”, presente no Plenário, que trabalham muito bem, no entanto, causa estranheza o fato da 

Senhora Secretária Municipal de Saúde dizer que o Hospital está trabalhando bem, e esta não 

mover “uma palha” para que o Município repasse os recursos que deve ao Hospital. O Orador 

fez menção ao fato de uma servidora daquele hospital ter pensado em tirar a própria vida, devido 



Ata da Sessão Ordinária – 24-05-2016 

 

as dificuldades observadas por falta do seu pagamento. Disse que o Município não tem 

competência alguma para suspender o repasse dos recursos. Destacou que o Ministério Público 

por intermédio do Dr. Cleiton, recomendou que fossem feitos os repasses dos recursos à 

Fundação, tanto do MAC - Assistência Ambulatorial de Média e Alta Complexidade, e do RUE - 

Rede de Atenção às Urgências e Emergências. Falou também que com essa nova Diretoria que 

está atuando no momento, nunca houve falta de respeito com o dinheiro público. O Hospital quer 

receber o que o Município deve, disse o Orador. E todo trabalho realizado naquela Fundação tem 

como comprovar sua lisura. Seguindo, disse que Deus está olhando e dando forças para os 

servidores daquela fundação, pois não recebiam há meses. Disse que está provado que não houve 

má fé com o dinheiro público. Portanto, arguiu: onde estão os recursos do MAC e do RUE? 

Solicitou que seja resolvido o problema do Município com o Hospital. E mais uma vez 

parabenizou aos servidores daquela Fundação que já conta com 46 seis anos de história. Na 

sequência, falou sobre a Educação no Município, que estaria entre as piores do Estado do 

Espírito Santo, devido à falta de gestão e de investimentos, onde houve um rombo de dois 

milhões e cem mil reais, que não foram de investidos na Educação em São Gabriel da Palha, no 

ano de 2014. Assim, o Orador registrou seu repúdio  pela má gestão e pela falta de investimento 

na Educação lamentado o fato do Secretário da época, que é Professor, não ter trabalhado 

melhor. Seguindo, falou também sobre os gastos do Município com folha de pagamento de 

pessoal, que estaria passando de setenta e um por cento, o que é um desrespeito à Lei de 

Responsabilidade Fiscal. Disse ainda, que a Prefeitura Municipal estaria com acúmulo de 

pessoal, estaria também com dívidas com diversos fornecedores, gastando além do que arrecada 

e tudo isso por má gestão. Pois gastam setenta e um por cento com pessoal, deveriam gastar mais 

vinte e cinco por cento com educação e também quinze por cento com a saúde, só nisso já estaria 

em acima de cento e dez por cento. Em seguida, falou de sua ida ao Asilo juntamente com o 

Vereador Ricardo Mauri, onde receberam um placa de agradecimento pela aprovação do Projeto 

de Lei para doação de área para construção da sede do Asilo no Município. Destacou que 

participaram da Assembleia daquela instituição e foi possível constatar que os recursos 

aprovados para serem repassados ao Asilo não estariam sendo repassados. Portanto, diante da 

situação financeira que vem passado o Asilo, com os recursos que dispõe no momento, não irá 

sobreviver por muito tempo. Assim, o Orador pediu que sejam repassados tais recursos. O 

Orador lamentou pelo fato da Unidade de Saúde do Córrego Bley estar fechada, e disse que foi 

uma conquista daquela comunidade e não pode permanecer como está no momento, sem 
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nenhuma atuação. Por fim disse: Salve, salve o povo gabrielense! E finalizou agradecendo a 

atenção de todos. A seguir, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Ricardo 

Leandro Mauri, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, registrou votos de profundo pesar pelo 

passamento da Senhora Maria Angélica Zanotelli de Vargas, mãe do atual Prefeito Henrique 

Zanotelli, e, bem como, do Senhor Álvaro Lessa, pai do ex-Prefeito Municipal, Paulo Lesa; e 

ainda do Senhor Orlando Corbelari, sogro do Vereador Leomar Ebermann. Continuando, falou 

sobre uma Licitação que estaria para ocorrer na Prefeitura, nesta data, objetivando a concessão 

de uso para prestação de serviços de transporte coletivo de passageiros urbanos e distrital de São 

Gabriel. Portanto, essa licitação não poderia acontecer, pois, havia decisão monocrática 

preliminar, impedindo a edição desta, nos mesmos moldes do Edital. E só poderia acontecer após 

autorização do Tribunal de Contas, mesmo assim, o Senhor Prefeito autorizou a reedição do 

edital para a presente data. Porém, o Procurador Geral do Ministério Público de Contas, Dr. 

LucianoVieira, determinou a anulação da referida Licitação e/ou sua correção pela autoridade 

administrativa, pois entende-se que a bilhetagem eletrônica, seja parcela essencial ao objeto 

licitado. Assim, fez a leitura da decisão monocrática preliminar e esclareceu que está atento. 

Nesse momento, concedeu um aparte ao Vereador Tiago dos Santos, que arguiu: Então, o 

Tribunal de Contas suspendeu o certame e disse para não realizar novamente, quando autorizado, 

e mesmo assim o Município o fez? Retomando a palavra, o Orador afirmou que sim, e só não foi 

realizada devido ao último documento que apresentado para suspender. O Orador disse ainda que 

vale lembrar que a bilhetagem eletrônica obrigatória deve-se levar em conta a região, número de 

habitantes e principalmente o número de usuários do transporte coletivo. Seguindo, disse que 

deseja que as licitações sejam feitas, porém, que sejam bem elaboradas, legal, transparentes. Na 

sequência, parabenizou a Academia de Taekwondo “Garras de Tigre”, do Professor Ronaldo, 

pelos atletas Roniel Ferreira e Thales Fontes, da citada Academia, que se classificaram para 

participarem do Campeonato Brasileiro da Modalidade em Londrina, Paraná. Nesse momento, 

registrou seus reconhecimentos pelos trabalhos desenvolvidos pelo Departamento de Esportes 

incluindo os projetos sociais “Segundo Tempo” e “Campeões do Futuro”. Na sequência, 

parabenizou todas as Escolas, Instituições, Banda “Ten. Jair da Luz”, as Bandas Marciais das 

Escolas Municipais e Estadual e à Secretaria Municipal da Educação, pela organização do Ato 

Cívico em comemoração ao Dia da Cidade. Parabenizou também o Tiro de Guerra pela excelente 

apresentação na referida comemoração, quando a cidade completou cinquenta e três anos. Falou 
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da necessidade de apoio ao Asilo do Município, pois se nada for feito com rapidez ou urgência, 

em aproximadamente seis ou oito meses aquela instituição fechará as portas. Finalizou 

agradecendo a atenção de todos. Não havendo mais Oradores inscritos, o Senhor Presidente 

suspendeu a presente Sessão, de acordo com o Regimento Interno. A seguir, reiniciando os 

trabalhos, o Senhor Presidente anunciou a Ordem do Dia que constou do seguinte: Segunda 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 16/2016, que “Ficam Instituídos os Dias Municipais 

de Combate ao Aedes Aegypit”, que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, e, não havendo nenhuma matéria para ser discutida e votada, o Senhor Presidente 

convidou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, que se realizará no dia 07 de 

junho do ano em curso, conforme calendário oficial de Sessões Ordinárias e declarou encerrados 

os trabalhos. E para constar, eu Secretário, registrei a presente Ata, que depois de aprovada será 

assinada. São Gabriel da Palha, vinte e quatro de maio de dois mil e dezesseis. 


